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Předmluva

S pojmem mezinárodního práva laická veřejnost zpravidla spojuje sledo-
vání významných a v určitém smyslu ušlechtilých cílů na mezinárodní úrov-
ni, jako jsou např. zajištění světového míru a ekonomického blahobytu pro 
všechny národy. Do obecného povědomí se též dostala mezinárodní úprava 
ochrany lidských práv a základních svobod. Ne náhodou je Evropský soud 
pro lidská práva v České republice vnímán jako nejpopulárnější mezinárodní 
instituce, na kterou se s  nadějí a  často příliš velkým očekáváním obracely 
tisíce českých občanů.  

Mezinárodní právo však v současné době představuje mnohem širší úpra-
vu, která zahrnuje kromě tradičních oblastí, jako jsou např. diplomatické 
právo, mořské právo, válečné právo či po druhé světové válce mezinárodní 
ochrana lidských práv, také poměrně nová témata, jakými jsou např. ochrana 
životního prostředí nebo boj proti terorismu. Z mezinárodního práva přitom 
plynou konkrétní závazky, kterými se suverénní státy včetně České republiky 
musí řídit. Znalost a aplikace mezinárodního práva je proto tématem nejen 
orgánů odpovědných za mezinárodní vztahy, ale je důležitá také z hlediska 
tvorby národních zákonů a rozhodování vnitrostátních soudů.  

Výuka mezinárodního práva veřejného byla a  je na českých (českoslo-
venských) univerzitách standardní součástí studia právních věd. Kromě toho 
však studium tohoto oboru výrazně ovlivňuje také pohled studentů jiných 
vysokých škol na řešení globálních problémů či otázek nadnárodní integrace. 
Vzhledem k tomu, že se různé mezinárodní normy v rostoucí míře promíta-
jí do běžného života občanů evropských států, je základní orientace v prin-
cipech a pravidlech mezinárodního práva nepochybně žádoucí pro nejširší 
veřejnost. 

Cílem této učebnice je poskytnout čtenářům přehled hlavních znaků 
současného mezinárodního práva. Kromě základních informací o pojmech 
a institutech mezinárodního práva zde čtenáři naleznou též odkazy na rele-
vantní judikaturu mezinárodních soudních orgánů, jejíž znalost by měla být 
prohloubena v rámci seminářů a cvičení. 


